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Repertorio generale n. 2333 

                                      
COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 23 settembre 2015 n. 79 

 
OGGETTO: RIDETERMINAZIONE DEL GETTONE DI PRESENZA SPETTANTE AI  

CONSIGLIERI COMUNALI  

L’anno duemilaquindici il giorno 23 del mese di settembre alle ore 21:32  in Ortona, presso la 
sala delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  straordinaria e d’urgenza di 2a 
convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  MARINO Patrizio X 

 
02 - CIERI Tommaso  X 10 -  MENICUCCI Luigi X 

 
03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 - D’ANCHINI Tommaso X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 – RICCI Carlo Emanuele M. X  14 - SCHIAZZA Simonetta X  

07 - DI MARTINO Remo  
X 15 – SCIMO’ Francesco X 

 
08 - FRATINO Nicola X  16 - UCCELLI Marco Luigi X 

 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3 la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  cons. Avv. Ilario Cocciola, assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio, e, 
accertata la validità della seduta,  la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 



Pag. 2 di  4 

 

Ad inizio di seduta entra in aula il consigliere Cieri. 

Il consigliere Musa presenta una pregiudiziale, come da resoconto allegato. 

Interviene il consigliere Coletti, come da resoconto. 

Sulla pregiudiziale intervengono i consiglieri Castiglione, Cieri, Coletti, Ricci, Marino e Fratino, come da 
resoconto allegato. 

Il Segretario comunale risponde alle richieste di chiarimenti poste in aula dai consiglieri, come da resoconto. 

Successivamente intervengono i consiglieri Musa, Castiglione, Ricci e Cieri, come da resoconto allegato. 

Il presidente mette a votazione la pregiudiziale che non viene approvata con 6 voti favorevoli (Marino, Cieri, 
Musa, Fratino, Castiglione e Ricci) e 9 voti contrari. 

Il consigliere Musa presenta una seconda pregiudiziale, come da resoconto allegato. 

Seguono gli interventi del Presidente del consiglio, dei consiglieri Castiglione, Cieri, Ricci, Fratino, Coletti, 
anche più volte, come da resoconto allegato. 

Il presidente mette a votazione la pregiudiziale che non viene approvata con 6 voti favorevoli (Marino, Cieri, 
Musa, Fratino, Castiglione e Ricci) e 9 voti contrari. 

Il Presidente del consiglio comunica la proposta del consigliere Coletti, ai sensi dell’art. 58 del regolamento 
per il funzionamento del consiglio comunale, di mettere a votazione la decisione di protrarre i lavori 
consiliari oltre le 2.00, termine previsto dallo stesso regolamento. 

Intervengono i consiglieri Musa, che si dichiara favorevole, Cieri, che si dichiara contrario, come da 
resoconto allegato. 

Il Presidente del consiglio mette in votazione la proposta del consigliere Coletti, che viene approvata con 12 
voti favorevoli e 3 contrari (Fratino, Marino e Cieri). 

A questo punto il Presidente pone in discussione il primo punto all’ordine del giorno. 

Relaziona sull’argomento il Sindaco, come da resoconto allegato. 

Interviene il consigliere Marino che presenta un emendamento. 

Intervengono, come da resoconto allegato i consiglieri Coletti, Menicucci, Castiglione, Musa, Ricci. 

Lascia definitivamente l’aula il consigliere Fratino. 

Il Presidente pone in votazione l’emendamento presentato da Patrizio Marino che non viene approvato con 
voti favorevoli 5 (Marino, Ricci, Cieri, Musa e Castiglione), contrari 8 e astenuti 1 (Cocciola). 

A seguire il Presidente pone in votazione la proposta di delibera. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTO l’art. 82 del d.lgs. 267/2000 che prevede la corresponsione delle indennità di funzione e dei gettoni 
di presenza rispettivamente al Sindaco, agli Assessori, al Presidente del Consiglio e ai Consiglieri 
Comunali;   
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VISTA la deliberazione del Consiglio comunale n. 61 in data 10.07.2015 con cui è stata indicata, tra le 
misure da adottare per il finanziamento del maggiore disavanzo determinato a seguito del riaccertamento 
straordinario dei residui di cui all’art. 3, comma 7, del Decreto legislativo n. 118 del 2011, anche la 
riduzione del 60% dell’indennità di funzione del Sindaco, della Giunta e del Presidente del Consiglio 
attualmente in godimento; 
 
VISTA la deliberazione n. 184 del 31.7.2015 con la quale la Giunta Municipale a far data dal 1.8.2015 ha  
rideterminato, in diminuzione del 60% rispetto alla misura in godimento, l’indennità di funzione del 
Sindaco, degli Assessori e del Presidente del Consiglio di questo Comune;  
 
RITENUTO che per fra le misure da adottare per il contenimento della spesa sia utile ricomprendere anche 
quella della riduzione di pari percentuale del gettone di presenza dovuto ai Consiglieri Comunali per la 
loro partecipazione alle sedute del Consiglio Comunale e alle riunioni delle Commissioni permanenti, 
riduzione che, peraltro, è stata prevista nella deliberazione n. 185 del 31.7.2015 con la quale la G.M. ha 
approvato lo schema di bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2015, la relazione previsionale e 
programmatica e bilancio pluriennale 2015-2017 e lo   schema bilancio di previsione finanziario 2015 - 2017 
ex D.Lgs. n. 118/2011.  
 
RICORDATO che il predetto gettone di presenza è attualmente determinato in € 19,99; 
 
RITENUTO di provvedere in tale senso; 
 
VISTI i pareri  favorevoli resi dal Dirigente il Settore Affari Generali e Servizi Demografici e del Dirigente 
del Settore Servizi Finanziari e Risorse Umane,  espressi sotto il profilo  della regolarità tecnica  e contabile,   
ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D. Lg 18/08/2000 n. 267, come risulta dalle allegate schede 
che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
Con voti favorevoli 9, contrari 3 (Ricci, Musa e Castiglione), astenuti 2 (Marino e Cieri), resi per alzata di 
mano 

DELIBERA 
 

1= Per quanto premesso e considerato, rideterminare nella misura di € 8,00 il gettone di presenza dovuto ai 
Consiglieri Comunali per la loro partecipazione alle sedute del Consiglio Comunale e alla riunioni delle 
Commissioni Consiliari Permanenti. 
 
2= Stabilire che la predetta rideterminazione sarà operante a far data dal 1.9.2015. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata: favorevoli 9, contrari 3 (Ricci, Musa e Castiglione), astenuti 2 (Marino e Cieri), 
resa per alzata di mano 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 
IL PRESIDENTE 

F.to  I. COCCIOLA 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

F.to T. COLETTI 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 19 ottobre  2015 
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IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 19 ottobre 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 


